



La economía y la Ley Divina

Apegados a la tierra más de lo que debieran la mayoría de los hombres, apenas si tienden a otra cosa en sus empresas que a aumentar el cúmulo de sus bienes, y mejorar su posición. ¡Con tal de ganar... por cualquier medio y por cualquier manera! Esa es la divisa bien frecuente entre hombres de negocios. Claro que el católico no puede disculparse así; sino que ha de contar con las leyes impuestas por Dios, las cuales no pueden quebrantarse ni por excusas económicas ni por otra alguna.

A la larga o a la corta, Dios castiga con los mismos medios con que el hombre se rebela contra sus disposiciones. Dios pone la ley del trabajo. Los hombres la rehuyen; y a la postre, son castigados con un paro y desocupación que llega a ser el problema más grave de los países del mundo. Dios pone el aliciente económico y de mejora como legítimo acicate para el trabajo y desenvolvimiento industrial; y el hombre lo convierte en ansia desenfrenada que salta por encima de las leyes de la moral y origina las variadísimas formas de competencia ilícita.

¿Quién ignora que el espíritu capitalista consiste precisamente en esta ansia inmoderada de lucro que vicia todos los problemas de la ganancia y del precio, entrando de por medio en todas las situaciones que el libre juego de la oferta y la demanda propone? Y ¿quién no ve que es esta ansia capitalista la que ha venido a romper los engranajes sociales del mundo y a convertirlo en campo de Agramante? Pero Dios sale por sus fueros con las mismas leyes de la economía en la mano; con la imposición de las mismas ideas que los hombres olímpicamente desprecian; por manera que quienes no quisieron sujetarse a El en las normas eternas de la moral, han de someterse a otro... hombre en las leyes positivas que éste dicta.

El ejemplo norteamericano es típico por excelencia y está lleno de enseñanzas. Los Estados Unidos forman la gran nación en la que la prevalencia del capitalismo ha hecho sus más atrevidas experiencias. Allí, más que en ninguna parte, florecieron los Trust y las leyes antitrustistas; allí se amontonaron los más grandes capitales y surgieron las más grandes miserias; allí ha aparecido en estos últimos años el ejército más grande de parados del mundo: ¡quince millones de hombres sin trabajo...! Allí, más que en ninguna parte, se extremó la competencia de forma que llegó a ser prototipo de deslealtad y artimaña.

Y... el castigo viene. En el País de la Libertad y de la democracia, se encarama un Presidente que trata de cambiar totalmente las costumbres económicas viciadas de su pueblo para levantarlas y sanarlas; el Presidente se convierte en dictador: comienza por desvalorizar el elemento más delicado que hay en todo el País: la moneda; y sigue proponiendo la famosa ley de 16 de junio de 1933, que se llama con pomposo nombre «Ley de reconstrucción nacional», en cuyo artículo cuarto se dice que el Presidente de los Estados Unidos «Puede subordinar la explotación de toda empresa a la concesión de una licencia, licencia que a su vez puede ser retirada en caso de concurrencia desleal...» La concurrencia desleal que los hombres no quisieron evitar obedeciendo a las Leyes de Dios, se evitaría obedeciendo a las leyes de los hombres...

Después de la ley de Reconstrucción Nacional comienza el nuevo régimen que se llama enfáticamente: «El Nuevo Tratado», que se caracteriza por la formación, aprobación y obligatoriedad de los «Códigos de concurrencia leal», a los que han de someterse en su actuación y administración: todas las empresas y todos los americanos. Y la industria y el comercio americano corre a Washington a elaborar y hacer aprobar sus respectivos Códigos de concurrencia leal, cuyas normas en cuanto a trabajo, organización, precios y gestión es preciso seguir en detalle, si no se quiere perder la licencia de explotación de la industria.

He aquí Dios castigando a los hombres en su afán de competencias inmorales... He aquí los hombres que desobedecieron a Dios en las normas generales de conciencia y lealtad, obedeciendo por fuerza a otro hombre encaramado al Sillón Presidencial por los mismos votos de quienes ahora se ven sujetos y amordazados. Y he aquí toda la intelectualidad económica americana discutiendo parte en pro y parte en contra del Presidente, acerca de los Códigos de concurrencia leal; de su éxito o de su fracaso, de sus aciertos o desaciertos, de su presente y su futuro; de su número y su representación.

Y poco hablan de la enorme caída que en el País de la Libertad ha dado el liberalismo dominante; y menos de los caminos tan curiosos que Dios sigue para castigar a los hombres que quieren huir de sus Leyes dejándoles que se enreden en otras más graves y duras.

El cine inmoral o el enemigo disfrazado

Es sencillamente asombroso e inexplicable lo que sucede con el «cine» inmoral. Es un veneno que se toma sin recelo y un enemigo del que no solamente no se huye, sino al que se acude conscientemente, para arrojarle en sus brazos criminales.

Veneno del espíritu, enemigo de los sagrados intereses de las almas. Conocemos padres de familia que cuidan con esmero de la educación religiosa de sus hijos, e hijos de familias cristianas que siguen con escrupulosidad los buenos consejos de sus padres; y, sin embargo, ante una cartelera de «cine», sugestiva y truculenta, claudican los primeros en sus delicadas solitudes, y quedan abandonados, los segundos, a las perniciosas sugestiones de la fatídica pantalla.

Triste realidad, fatal momento, ése, en que el amor de padre se declara en quiebra, dejando a los pobres hijos en la miseria del corazón y en la ruina espiritual del alma.

El negocio de la educación del tierno espíritu del hijo marchaba viento en popa; pero... vino un enemigo enmascarado que robó a los padres el instinto de conservación moral de sus hijos y todo marchó a pique.

EL «CINE» INMORAL ES ESE ENEMIGO DISFRAZADO.

Conocemos a muchos papás que hablan a sus hijos, por la mañana, con éste u otro lenguaje parecido: «Hijo mío, no quiero que vayas con fulano o con mengano, que, por su conducta poco moral o costumbres no muy finas o palabras poco edificantes, pueden catalogarse entre las malas compañías y yo quiero, que te conserves bueno, piadoso, educado, como tus padres. Las malas compañías y los malos ejemplos, hijito mío, contagian el alma de los niños inocentes y manchan su corazón de ángel, pegándoles la sarna asquerosa de la inmoralidad».

Y luego, por la tarde, los llevan a esa escuela del escándalo que se llama

Se realizan gestiones para la construcción de barcos para Turquía

La emisión del Tesoro ha alcanzado a 508 millones de pesetas

Manifestaciones del señor Rocha

MADRID.—El ministro de Estado, señor Rocha, ha manifestado que al banquete diplomático que se celebrará el sábado asistirá el Presidente de la República. Se le ha comunicado que el misionero español Bravo ha sido libertado de los comunistas chinos. Acerca de la compra de barcos de guerra por Turquía a España no tenía noticias concretas. Únicamente sabía que hoy se reunían los representantes de las empresas constructoras navales. Se alegraría de que fuera cierta la noticia, porque los barcos cuestan más de cien millones de pesetas y se resolvería el paro en esa industria. Había hablado por teléfono con el subsecretario de la Presidencia, que se encuentra en Sevilla con el señor Lerroux, y no lo había hecho con éste porque estaba conferenciando con una comisión de diputados de Acción Popular por aquella provincia para tratar de asuntos locales.

El señor Rocha recibió la visita de comisiones de Cartagena y La Unión a las que acompañaba el diputado señor Maestre, que le hablaron de medidas para resolver el problema del paro obrero.

Desde el ministerio de Estado, el señor Rocha se trasladó al Congreso, donde dijo a los informadores que don Salvador Madariaga marchará a Londres para asistir a la conferencia del ministro inglés mister Simón sobre el precio de la paz. Agregó, que en un viaje próximo del señor Madariaga a la Argentina entregará, en nombre del Gobierno español, las condecoraciones que éste ha concedido a los presidentes del Perú, Uruguay y Argentina.

ma «cine» inmoral, en donde los sentidos del joven y la ansiedad del joven y el alma entera del joven se vuelcan sobre la pantalla, para identificar con sus protagonistas y vivir, con emoción canalesca, las audacias del atraco, la escandalosa temeridad del rapto y la perversa malicia de un afrentoso adulterio.

Mamás hay muy recatadas que procuran que las miradas de los hijos vean siempre cubierto en sus casas lo que el recato más delicado exige se oculte. ¡Muy bien! Pero ¡ay! esas mismas mamás no se avergüenzan cuando horas más tarde, allá en las escenas de un «cine» ellas mismas y los ojos vírgenes de sus hijas contemplan lo que solo la procacidad del «cine» pone en descubierto, haciendo girones el pudor y burla y escarnio del recato.

¿Qué les dirá a esas madres la conciencia, cuando en esos críticos momentos, dirijan su vista hacia el rostro de sus hijas para ver la impresión, y se tropiecen con sus miradas?...

Si acierta a léerme quien haya pasado por las angustias de esta terrible psicología, yo le ruego, por el alma de sus hijos, que no pase jamás por bochorno tan calamitoso.

¡Padres y madres de familia! El alma de vuestros hijos es una perla divina que Dios ha depositado en el joyel de vuestra solicitud, para que la conservéis limpia y esplendorosa. Que no os la robe nadie ni por nada. No olvidéis que el «cine» inmoral es el enemigo enmascarado que la acecha de continuo aguardando el momento de arrebatarla.

Huid del «cine» inmoral (casi todos los «cines» son inmorales) si sois católicos y estimáis el alma de vuestros hijos.

J. OTAL

El señor Rocha pasó al despacho del señor Alba, con quien conferenció.

Rocha y Alba conferencian

La entrevista del señor Rocha con el presidente de la Cámara se extendió por espacio de tres cuartos de hora.

Dijo el ministro al salir que había ido a pedirle la reunión de la Diputación permanente, al objeto de proceder a la ratificación de los Tratados con el Uruguay y la Argentina por los motivos que ya son conocidos, pero que habían convenido en desistir de convocarla ante la fundada hipótesis de que no hubiese número dada la constitución de este organismo.

En vista de ello, dijo el señor Rocha que tenía el pensamiento de que al comienzo de la primera sesión de Cortes, desde luego antes que se entablase debate político, se pusiesen estos Tratados a la aprobación de la Cámara.

Se le preguntó cuándo marcharía a Inglaterra el señor Madariaga, y contestó que el día 8.

—Antes pienso—agregó—que venga a una reunión de la Comisión de Estado, que yo quisiera se convocase uno de estos días para que informe ante ella ampliamente.

Esta reunión habría de celebrarse con el número que fuese de sus miembros, y no habría inconveniente en que concurrieran a ella cuantos diputados lo deseen.

Dice el presidente de la Cámara

—Más tarde los periodistas hablaron con el señor Alba, que les confirmó cuanto les había dicho el señor Rocha.

Dijo que habían estado haciendo cálculos sobre la composición de la Diputación permanente, pero que, desde luego, por el número de diputados ausentes los dos ministros miembros de ellas que no podrán votar, habían desistido de convocarla.

Por cierto, que va a ser necesaria la reforma de este organismo, porque prácticamente, resulta ineficaz. Se pide para su constitución que se forme con representación proporcional a cada minoría, y, por otra parte, se exige 15 para el «quórum», que ya es muy difícil de obtener, pues no es posible obtener este número de votos.

Se le habló del propósito del señor Rocha de presentar al comienzo de la primera sesión de Cortes la ratificación de los dos Tratados mencionados, para su aprobación, y dijo que cree, desde luego, que estaba a disposición de los jefes de minorías, pero que en principio veía un poco difícil llevar esa intención a la práctica, porque la discusión no ha de ser muy sumaria, ya que las minorías habrán de querer exponer sus puntos de vista.

De todas maneras, él estaba dispuesto a llevar a la práctica lo que se acordase.

Terminó diciendo que había recibido, entre otras visitas, la del presidente de la minoría independiente, don Abilio Calderón.

Otra conferencia de Alba y Calderón

—El señor Calderón no quiso dar referencia alguna de lo tratado con el presidente de la Cámara, con el que conferenció extensamente.

Únicamente dijo que en su entrevista le había expuesto al señor Alba el deseo de que la minoría independiente, que él preside, tuviese un puesto en la Diputación permanente, lo que el señor Alba había creído muy de justicia, prometiendo ocuparse de ello en la primera ocasión.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

¡Aquellos tiempos!

Más florilegios de Cordero. Ayer recogíamos algunos trozos de una substanciosa intervención del ex maestro panadero. Y como las calamidades nunca vienen solas, hoy llegan a nuestras manos otras no menos sabrosas manifestaciones del enchufista máximo del bienio que va y dice, atusándose el abundoso cepillo del bigote:

«La República, como organización viva del país, como sistema político preñado de substancia, para mí no existe hoy en España».

¿Pero que nos va usted a decir amigo Cordero? Naturalmente hombre ¡qué va a haber aquí substancial Substancia y unten cuando aquello de los veinte o treinta cargos, pero ahora...

¡Cualquier cosa!

Tres mítines han celebrado recientemente las izquierdas: En Cartagena un ex diputado socialista dijo que las izquierdas españolas no solo no condenan la revolución de octubre, sino que la aplauden y se adhieren a ella. Lo cual está de perfecto acuerdo con aquellas célebres notas de primeros de octubre.

Pero eso ya lo sabíamos. Lo más interesante es lo dicho en los otros dos actos citados. Tanto Sánchez Román en Santander como Martínez Barrio en Melilla se han mostrado opuestos a la reforma constitucional, pero no así de cualquier manera sino solo en sentido derechista. Claramente ha concretado el Gran Maestre: Si ganamos en las elecciones se realizará la reforma haciendo más izquierdista la República; si perdemos nos opondremos con todas

nuestras fuerzas a que el texto se modifique.

¿Ustedes ven esta frescura? Bueno, pues a esto lo llaman esas gentes ¡democracia!!

Palabras de autoridad

Con una amplitud que estábamos echando de menos se ha iniciado una campaña en serio contra el cine inmoral.

Repetidamente hemos venido exponiendo en nuestras columnas todos los perjuicios que tanto en el orden moral como en el material ocasionan la mayoría de las películas a la juventud y a la sociedad toda.

Eso mismo, con más autoridad y elocuencia, se les está diciendo estos días a todos los católicos de España. No se nos podrá acusar ya de intransigencia excesiva, ni de incompreensión ni de exageraciones.

Las empresas podrán seguir haciendo lo que les de la gana; pero los católicos deben mirar a sus conciencias y pensar que quien les habla contra el cine inmoral son los Prelados y los más preclaros hombres de la catolicidad española.

Los hay tranquilos

Azaña va sacando los pies de las alforjas.

Primero ha escrito una carta eufórica a unos amigos de Leganés que aún no sabemos si son de los que pasan una temporada de asueto en aquel manicomio.

Ahora ha anunciado su propósito de hablar el 15 de mayo en Valencia en un acto público.

Estas cosas son muy frecuentes en España.

Entre tanto en Grecia están fusilando generales.

Pero allí son griegos. Y aquí debemos ser chinos.

Lo que opina un futuro consejero de la Generalidad sobre el Partido Radical

Siendo un núcleo de centro debe atraer a las derechas a la República y consolidar su permanencia en el régimen

BARCELONA.—Interrogado por un periodista una relevante personalidad del partido radical a quien se señala como futuro consejero de la Generalidad, se ha expresado en los siguientes términos:

«Usted ya habrá observado que existen criterios divergentes en mi partido. Los hay que no se dan cuenta, y ya es hora de que lo advirtieran, que los radicales somos en la hora presente un partido de centro y que por serlo hemos ampliado la base de la República incorporando al régimen sectores políticos y sociales que estuvieron al margen de él o fueron hostiles durante el bienio. Esos elementos, ya antiguos, del radicalismo se empeñan en aparecer como un sector izquierdista del partido. Quisieran que el Gobierno, tal como ahora está formado y porque en él participan, se presentara al Parlamento para dar lugar a que se constituyera una mayoría de centroizquierda, con objeto de abrir un abismo entre el partido radical y las derechas republicanas. Y una vez logrado este objetivo, formar un Gobierno que respondiera a sus deseos para ir a la disolución de Cortes y a las elecciones.

El empréstito de obligaciones del Tesoro

—Según los últimos datos en el ministerio de Hacienda, la suscripción del empréstito de obligaciones del Tesoro se eleva en total a 508 millones 181.000 pesetas. El número de suscriptores ha sido de 4.054, de los cuales 1.314 son de Madrid.

Olvidan que si esta fuera la conducta del partido radical, que es partido de centro para atraer a las derechas a la República y consolidar su permanencia en el régimen, daría la razón a cuantos insensatamente se levantaron contra el Gobierno en octubre al asociarse a colaborar, al medio año del movimiento revolucionario, con los insurreccionados. Sería la negación y la condena de nuestra conducta y entregarnos atados de pies y manos a las fuerzas políticas que gobernaron durante el bienio, Insensatez y demencia a un tiempo. No creo que caiga en el lazo, aunque se finja una cordialidad republicana que no pueden sentir los más resueltos adversarios del partido radical, nuestro jefe. Aun descontando que sienta una inclinación sentimental, derivada del recuerdo de los años de lucha en la oposición, hacia los que dicen representar el sector izquierdista del partido.

Somos un partido de centro. Y nuestra misión, conducente a ampliar la base de la República, aún no ha terminado. Por eso creo que es conveniente que el actual Gobierno sea reformado, para que al presentarse en el Parlamento obtenga la asistencia necesaria que impida la disolución de las Cortes y lleve a cabo el programa que convinieron radicales, cedistas, agrarios y liberales demócratas.

Así se expresa un futuro consejero de la Generalidad.—Aguirre.»

OCASION Automóvil 503 FIAT 11 HP. Torpedo, toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Nuestro problema naval

por Rodrigo de Arriaga.

Coincidiendo con la exhibición naval de Cartagena, que ha puesto de relieve una vez más la importancia que el desarrollo de la Marina tiene para nuestra nación, por su privilegiada situación geográfica y para evitar amenazas que sobre ella pudieran pesar, llegan a nuestro poder algunos periódicos italianos, todos los cuales, con extraordinario acopio de datos, se ocupan por estos días de la importancia de nuestra península como llave del Mediterráneo y proa del continente Viejo enfilada hacia el Nuevo Continente.

La conducta de esos periódicos, de ordinario despreocupados de nuestras cosas y que, como obedeciendo a una señal convenida, coinciden en el comentario de la importancia estratégico-naval de nuestro territorio, hace ponernos en guardia y comentar desde estas columnas—ya que otra cosa no nos consienta nuestro oficio de escritores—el tema que nos brindan simultáneamente los recién clausurados festejos navales de Cartagena y las columnas de los periódicos fascistas.

Hace poco tiempo, con motivo de refutar la tesis absurdamente planteada de la neutralidad de España, decíamos en este mismo sitio que «neutralidad» no debe traducirse por «estado permanente de debilidad», y que una neutralidad así interpretada valía tanto como un suicidio nacional. Debemos renunciar a la guerra ofensiva; lo que en modo alguno quiere decir que estemos obligados a no preparar la guerra defensiva. Pocas naciones existen con un litoral marítimo más extenso que el de España; y, sin embargo, tampoco hay ninguna nación con menos recursos marítimos defensivos que la nuestra. Y esto es un absurdo, cuando hay un país sin salida al mar, que cuenta con una defensa comercial en el puerto de Génova; Suiza. Frente a Suiza la neutral por excelencia, con sus defensas marítimas comerciales y sin costas que defender, está el bochornoso ejemplo de España, con una armada tan escasa como la de Grecia y abierta al mar por sus cuatro costados.

Podrá argüir alguno que la neutralidad es la mejor defensa que hoy podemos tener contra la codicia territorial de los demás países. A eso contestaremos que tal razón acaso podría servir para hacer respetar nuestro territorio peninsular; pero no para defender las hermosas islas que se extienden frente al golfo de Valencia. Hoy las Islas Baleares están consideradas como magnífico punto estratégico, no sólo para la guerra naval sino también para la aérea. Dominar en ese archipiélago supone el ataque o la defensa en posición ventajísima, según las circunstancias; y los periódicos italianos a que antes aludíamos envidian nuestra situación geográfica y la de esas islas, descansando en nuestro país la responsabilidad de un equilibrio Mediterráneo.

Este concepto, considerado un poco despacio, parece encerrar, y encierra, una grave amenaza, pues el día en que Italia, Francia, o Inglaterra, quisieran perjudicarnos, no tendrían más que hacer sino exigirnos esa responsabilidad, y si no respondíamos a ella, despojarnos vilmente.

El tema se brinda a muy serias consideraciones; y suponemos que el Gobierno se hará cargo de todos los peligros que supone el que continuemos «echados a la bartola» con olvido de nuestros deberes históricos y geográficos.

Se necesita viajante de Seguros para provincia Avila sueldo, dietas, comisión. Ofertas por escrito a Enrique Aguilar. Paseo San Roque 10

Campos y Mercados

Al amparo de la crisis triguera se combate fieramente a las tasas

El Sindicato Central en defensa de los remolacheros

Cambio de tiempo tenemos; desagradable para los trotacalles ciudadanos; alegre y esperanzador para los campesinos; tiempo de lluvia. Ayer, llovió, pero poco; fué solamente poner la miel en los labios; pero todavía quedaron las nubes, cubriendo gran parte del cielo; en gran parte de la región, ocurrió lo mismo; bueno es comenzar.

La temperatura descendió sensiblemente, hasta resultar excesivamente fresca.

Plagas a granel

La primavera anticipada que tuvimos al fin del invierno, favoreció el desarrollo de los insectos, cuya multiplicación se ha dejado sentir en proporciones mucho más intensas que otros años para esta época.

En los viñedos de la comarca de Carriñena, están haciendo verdaderos estragos, devorando, a medida que salen, los brotecillos tiernos; en las habas y demás hortalizas, las plantas se agotan por la invasión del pulgón; también los frutales son atacados virulentamente por el pulgón, el arañuelo, el gusano y otros insectos.

Los tratamientos oportunos con insecticidas adecuados, siguiendo las orientaciones de los técnicos, y no las interesadas propagandas y consejos de agentes vendedores, pueden con poco gasto salvar las cosechas.

El Servicio Agronómico, la Estación de Patología Vegetal, el Sindicato Central de Aragón, entre otros, atienden y resuelven las consultas de los agricultores que sufren en sus cosechas los efectos de las plagas.

Confusionismo en la cuestión triguera.

Cada día nos trae nuevos matices o bruscas variaciones en el ambiente triguero.

Tan sólo hace dos o tres días, se dijo en las informaciones políticas de Madrid, que el señor Benayas había prometido llevar adelante la ley de Autorizaciones, y concretando más se decía que el lunes, probablemente saldría en la «Gaceta» el pliego de condiciones para el concurso de compra y retención del trigo sobrante.

Casi al mismo tiempo, un rotativo madrileño daba la noticia de que se estaba elaborando otra fórmula distinta, por técnicos del Ministerio de Agricultura, con grandes ventajas para los intereses del Estado, y casi las mismas para los tenedores de trigo. El origen de la información no es de los que más confianza nos inspiran.

Por otra parte, varios periódicos, y hasta publicaciones que presumen de agrícolas, combaten sistemáticamente a la tasa poniendo de relieve los inconvenientes que dicen ver, y abogando clara o encubiertamente por un régimen de libertad.

El problema remolachero está que arde

El conflicto remolachero es alarmante.

Ayer, fué incesante el hormigueo de comisiones remolacheras en el Gobierno civil; las visitas a las entidades agrarias; las conferencias telefónicas de los pueblos.

La impresión más gráfica del día la dió el comisionado de un pueblo próximo, cuando le preguntamos: «¿quién, hombre; esto está que arde?»

Sin embargo, al final de la jornada, las impresiones son francamente optimistas, y es posible que no pasen veinticuatro horas sin estar total y satisfactoriamente resuelto el conflicto.

DEPORTES

Ni ha caído ni caerá

Así. Con esta afirmación rotunda replica el equipo de la Residencia Provincial a las líneas trazadas en las columnas de este diario en el número del pasado día 24 por el señor Ferín, haciendo a la vez constar su protesta por el olvido o desapercibimiento respecto a este equipo por parte de dicho señor, ya que, repito, la Residencia subsiste y, contra todos los pronósticos, no desaparecerá del campo del deporte favorito.

¿Que por qué no ha hecho ya su aparición? Se lo explicará sencilla y detalladamente.

Si algún club ha tenido y sigue teniendo partidarios en el reducido ambiente deportivo que se respira en Avila puedo afirmar (y no es orgullo ni petulancia, sino solamente nota de la opinión pública) que es este, de cuya dirección me considero satisfecho y es para mí un alto honor. Si el Ulia ha tenido rival, más que el Deportivo lo ha sido la Residencia, pues los encuentros celebrados por ambos clubs han despertado siempre la animación y entusiasmo de los espectadores, cuyo entusiasmo ha rayado las más de las veces en pasión, por parte de los admiradores de uno y otro bando.

Como confirmación de lo que antecede podría mostrar al señor Ferín la estadística de los encuentros celebrados por estos dos equipos y que no reseño aquí por no creerlo del caso, a más de que no sé si estará en la mente de dicho señor que los encuentros celebrados entre el Ulia y el desaparecido Deportivo han sido muy reducidos, mientras que los celebrados con la Residencia dan una suma de bastante consideración. Pero apartemos esto y vayamos directamente a la contestación prometida.

El anhelo de este equipo es jugar dónde y con quién sea. Lo que ha pasado y sigue pasando es, que cuando algún equipo ha logrado vencerlos, la satisfacción de los vencedores ha sobrepasado los límites y han querido conservarla por tiempo indefinido, haciendo infructuosas las tentativas realizadas por este mi Club para la celebración de una revancha; y si alguna vez lo ha conseguido ha sido luego de pasar un buen número de meses. Comprenderá usted además, que de nada sirve que un equipo desee aparecer, si aquéllos a quien reta no aceptan el desafío, como nos está sucediendo en la presente temporada.

Pero aún hay más. Desde que el C. P. Militar hizo circular la noticia de que formaría su once, mi equipo se interesó por enfrentarse con él. El resultado de sus pesquisas fué una negativa continuada. Por fin, el día uno del corriente mes, fecha en que se celebró el encuentro C. P. Militar y Gimnástica, se logró arrancar al primero la promesa de un encuentro el cual quedó fijado para el domingo siguiente día siete. Pero se creyó salvar la principal barrera y no fué así. Esta barrera era el campo en que se había de celebrar dicho encuentro; y a pesar de los esfuerzos hechos para conseguirle, la Sociedad arrendataria del terreno no tuvo a bien concederle, con lo que quedaron frustradas nuestras más risueñas aspiraciones. Por otra parte nuestros contrincantes no aceptaron jugar en el campo de El Pradillo pues según ellos, y tienen razón, no reúne las condiciones precisas. ¡Lástima grande que nuestro Excmo. Ayuntamiento no se tome un poco de interés por el fomento del deporte y construya o facilite y coopere en la confección de un terreno dedicado a este objeto, base de la educación física y de la fortaleza de las generaciones presentes y futuras!

Con esto queda explicado el por qué de no haber hecho ya nuestra aparición y que ha sido, sin duda, la causa que ha contribuido a la creencia por parte del señor Ferín de que el equipo de la Residencia Provincial había hecho mutis. Respecto de la proposición hecha por el amigo Prieto desde las columnas de este Diario, he de advertir que el primero en elogiarla fué mi Club. Se pensó en acudir al llamamiento; pero recapacitando después, se vió la imposibilidad de hacerlo dadas una multitud de circunstancias propias y ajenas, y que al amigo Prieto, guiado por su buen deseo, le pasaron desapercibidas. No niego que la idea es excelente y que se seguiría la unión a que se refiere; pero para ello habría que vencer una serie de obstáculos, que expondría si fuera éste el objeto de estas líneas. Otra tentativa y pongamos cada cual lo que esté a nuestro alcance. Para terminar y llevados del deseo de hacer nuestra aparición lo más pronto posible, no tanto por hacer volver a la memoria del señor Ferín nuestro borrado recuerdo, como por los ardientes deseos de batalla, la Residencia provincial reta a: C. P. Militar, Gimnástica Abulense, Ulia F. C. y Stambul. Estos Clubs tienen la palabra. Es cierto que la Residencia ha sufrido un golpe agudo con la marcha de algunos valiosos elementos que la han obligado a integrar sus líneas con otros nuevos, pero...

Detención de un asesino

MADRID.—La policía ha hecho un importante servicio, con la detención de Gabino Sánchez Ortiz, de 25 años, chófer del médico de El Toboso don Juan Hiniesta, a quien dió muerte para robarle 1.500 pesetas que llevaba en la cartera.

El chófer asesino ha ingresado en la cárcel.

La detención se efectuó en la casa número 3 de la calle de Las Naciones, cuando el asesino comía en su habitación. Se le encontró una pistola «F-M» que pertenecía a la víctima y con la que cometió el crimen. Fué trasladado a la Dirección de Seguridad en unión de dos mujeres que le acompañaban.

Se le ocupó una cartera, propiedad de la víctima, que contenía mil quinientas veinticinco pesetas, así como otros varios documentos, entre ellos algunos décimos de lotería, que también pertenecieron al muerto.

El detenido ha manifestado que tenía la pistola cargada, que se le ha encontrado, con la intención de suicidarse cuando fueran a detenerle.

Se confesó autor del crimen que cometió a las dos de la tarde del día 3 del corriente mes. Llevaba al servicio del muerto desde la edad de 13 años en que la víctima le recogió. Dice que no le pagaba los honorarios y como tenía que ayudar a su madre, que reside en el mismo pueblo, y no podía hacerlo con las pequeñas cantidades que le eran entregadas, el señor Hiniesta prometió colocarle en la Compañía del «Metro» de Madrid.

El día 3 regresó con dicho señor de Quintanar de la Orden, donde dicho señor Hiniesta cobró una elevada cantidad en metálico. Entonces le pidió nuevamente dinero, lo que le fué negado.

En vista de ello, fué a la cochera y cogió la pistola, que estaba en la bolsa del auto, y cuando se encontraba el médico en el corral dando de comer a los conejos, disparó sobre él matándole.

Luego entró en la casa y se encontró en el comedor a la esposa del médico, llamada Enriqueta Ortega, contra la que disparó el arma, hiriéndola de gravedad.

Después, se apoderó de la cartera de Hiniesta y en el coche de éste huyó con dirección a Madrid.

En Valdemoro sufrió una avería siendo transportado a la capital de España por los ocupantes de un coche particular, a quienes rogó que les llevasen.

Durante su estancia en Madrid ha gastado unas novecientas pesetas por haber asistido a distintos espectáculos

cia por parte del señor Ferín de que el equipo de la Residencia Provincial había hecho mutis.

Respecto de la proposición hecha por el amigo Prieto desde las columnas de este Diario, he de advertir que el primero en elogiarla fué mi Club. Se pensó en acudir al llamamiento; pero recapacitando después, se vió la imposibilidad de hacerlo dadas una multitud de circunstancias propias y ajenas, y que al amigo Prieto, guiado por su buen deseo, le pasaron desapercibidas. No niego que la idea es excelente y que se seguiría la unión a que se refiere; pero para ello habría que vencer una serie de obstáculos, que expondría si fuera éste el objeto de estas líneas. Otra tentativa y pongamos cada cual lo que esté a nuestro alcance.

Para terminar y llevados del deseo de hacer nuestra aparición lo más pronto posible, no tanto por hacer volver a la memoria del señor Ferín nuestro borrado recuerdo, como por los ardientes deseos de batalla, la Residencia provincial reta a: C. P. Militar, Gimnástica Abulense, Ulia F. C. y Stambul. Estos Clubs tienen la palabra. Es cierto que la Residencia ha sufrido un golpe agudo con la marcha de algunos valiosos elementos que la han obligado a integrar sus líneas con otros nuevos, pero...

Ni ha caído ni caerá La Inclusa es fuerte, no teme «ná». Los que se fueron no volverán. Otros quedarán, no hay que negar. Con ansias grandes de debutar.

Felipe.

LAS COSAS DE RUSIA

por Eduardo Robles Pérez.

Las cosas de Rusia no se suelen considerar con la debida imparcialidad y el debido juicio.

Gobernar—ha dicho el dominico P. Figar—es «crear, ordenar, dirigir, y aunar las actividades a un fin determinado»; y este fin es el que hay que tener en cuenta cuando se trate de enjuiciar cualquier acontecimiento de la remota y soviética Rusia, regida por «formidables gobernantes», según expresión del elegante Cambó en reciente conferencia que a mí me ha proporcionado dos satisfacciones: una, la propia y genuina de oír su fluida palabra y sus elevados conceptos; otra, la de verme catalogado por los periódicos del siguiente día en la calidad de «selecto», como formando parte del «selecto auditorio», que es bastante más que verse motejado de simple «asistente». Pues sí, escudriñando en el fin perseguido por cualquier acto de cualquier Gobierno, se pueden evitar muchas dañinas y equivocadas interpretaciones.

Todo esto va a la cuenta del hecho, recientemente divulgado por la Prensa, de que una madre rusa ha sido impulsada a dar de mamar a unos lechoncitos; lo que si a primera vista puede parecer algo absurdo y deprimente, no lo es tanto si ello forma parte del principio igualatorio que persiguen las teorías comunistas, iniciado—y tal vez conseguido—respecto a la población rusa con el desmoché de zares, popes, burgueses y otras repugnantes especies similares, pero que puede llevarse más allá intentando la igualación con los seres que hasta ahora han sido calificados de irracionales, aunque de esta irracionalidad habría mucho que hablar y que comparar, pues cuando a la par de que las mujeres lactantes den su pecho a lechones, potritos y becerros, las cerdas, yeguas y vacas lactifiquen a niños y niñas, tal vez se obtengan hibridaciones que participando de las bellas cualidades de los diferentes géneros causen asombro a las generaciones venideras. ¿Se humanizarán los animales o se animalizarán los humanos? No es fácil predecirlo, pero todo puede esperarse de los maravillosos planes quinquenales de los rusos soviéticos, sobre todo si intervienen en el asunto Paulou y su cohorte de sabios comunistas que con tantos motivos científicos han causado el asombro del mundo en los últimos tiempos.

Parece fuera de duda que los irracionales ganarían bastante con poseer algo de la humana inteligencia y de sus maliciosas y mal intencionadas aplicaciones; pero tampoco puede negarse que los hombres ganaríamos en poseer algunas características de los seres irracionales: la fuerza del elefante, la agilidad del tigre, la noble bravura del toro, la sobriedad del camello y la tenacidad de juicios del asno.

Por eso debemos seguir con interés el experimento ruso que nos ha inducido al pergeño de estas líneas.

Traslado al penal de Teodomiro Menéndez y González Peña

OVIEDO.—Ayer han sido trasladados a las prisiones donde cumplirán condena, Ramón González Peña y Teodomiro Menéndez.

El traslado de Ramón González Peña se hizo a primeras horas de la noche, acompañando al coche en que iba otro con agentes de Policía, que han venido expresamente de Madrid para prestar este servicio.

Esta noche se ha sabido también que del Hospital, donde se encontraba casi totalmente restablecido, ha salido un coche ambulancia, acompañado de otro, de turismo también, con agentes de Policía de Madrid, acompañando a Teodomiro Menéndez.

El primero va conducido al penal de Cartagena, y hace el viaje a bordo del transporte «Cadarsó», y el segundo va al penal del Dueso (Santofña), en cuya enfermería ingresará.

DESDE BERLIN

DESEOS DE PAZ

Por A. Braun.

(De nuestro servicio especial P. A.)

Cuando hace poco más de dos años subió Hitler al Poder fueron muchos los que opinaron acerca de este acontecimiento (indudablemente uno de los más importantes de la época post bélica que envolvía su subida a inminente guerra.

Algo parecido se dice ahora con motivo de la revolución tomada por el Reich de reorganizar su ejército. Entonces y ahora, los interesados en desprestigiar a Alemania hicieron campaña contra esta nación, llenándola de injurias.

A nuestro juicio, observando con un poco más de cuidado los sucesos internos de este pueblo, hubiere sido posible evitar agrias discusiones, que no dan motivo más que a resentimientos.

La revolución alemana nació gracias a los elementos más vigorosos y pujantes de esta nación. Sus ideas han ejercido una irresistible fuerza de atracción, que justifica el éxito de la revolución nazi.

Querer detener su corriente impetuosa sería quijotesco. Lo que debemos subrayar es que esta revolución se hizo sin guerra civil.

¿Qué consecuencia ha tenido en la política internacional? Hace dos años sobraban los motivos para sentir pesimismo.

Lo que se oía en Alemania, lo que sostenían elementos alemanes de sus adversarios políticos y lo que, por experiencia, habría que temer del apasionamiento de los vencedores en el país, todo esto no era muy apropiado para despertar confianza en otras naciones.

Pero es fuerza confesarlo con toda sinceridad. Lo que vino entonces fué la gran sorpresa. El Gobierno alemán, y en primer término el propio Hitler, en sus manifestaciones, no sólo dejaba muy atrás a sus antecesores, sino también a muchos de los célebres salmodistas de la paz, que tantas veces habían sido frenéticamente aplaudidos en la Sociedad de las Naciones.

Los discursos de paz del fuhrer no despertaron entonces tanto eco porque era general la desconfianza de que se tratara de una estratagemma, mientras Alemania no estuviese preparada para la guerra.

Y hoy, después de más de dos años no cabe duda alguna de que el espíritu de paz de Alemania es absolutamente leal, aunque otra cosa se diga por los interesados en decir lo contrario.

Fuga de presos

TORTOSA.—Ayer, a las doce, aprovechando que era un día de visita de presos y que se encontraban en el patio de la prisión preventiva unas setenta personas, se presentaron dos desconocidos que penetraron en la prisión al abrir la puerta la mujer de un ordenanza.

Pistola en mano los dos desconocidos obligaron al jefe de la prisión señor Ros, a que se pusiera de cara a la pared y poco después hicieron lo mismo con el oficial Ricardo Román. A los dos los encerraron luego en un calabozo.

Marcharon seguidamente donde estaban los presos y preguntando a un grupo de 30 si querían armas, contestaron afirmativamente todos menos uno.

Aprovechando la ocasión huyeron siete de los detenidos juntamente con los dos desconocidos, que tenían un auto preparado a la puerta.

La llegada a Francia del cardenal Pacelli

VINTIMILLA.—Ayer tarde llegó el ministro sin cartera, M. Louis Marin, para recibir al cardenal Pacelli, legado del Papa, en nombre del Gobierno de París.

Al llegar el cardenal Pacelli a la estación se ejecutaron los himnos francés y pontificio y el señor Marin subió al tren para saludar en nombre de Francia al legado del Papa.

El cardenal, el ministro y los séquito continuaron en el tren especial con dirección a Niza, donde se ha organizado una recepción en su honor.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña, 12 de mayo"
Motonave "Reina del Pacífico", 23 junio
Vapor "Orbita", 21 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico



¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD** Pídanse en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.

A FONDA "LA PARISIEN" DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:
Leonardo Méndez



Se publicó
3 pesetas cartón
2,50 pesetas rústico
10 pesetas piel
Con periscopio en la LOTEZA NAVARRA 1930 N.º 23 483 y DEPARTO DE SEÑALES LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y Editorial Bailly-Baillière, Apartado 81 - MADRID
Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Lea V. "El Diario de Avila,"

Hernias (¿Cómo pueden curarse)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en **CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE**. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero no se logra esto con un bragero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en, **AVILA**, el día 30 del actual mes de Abril, de once a una y de tres a seis en el **Hotel Inglés**.

PEÑARANDA, el día 1.º de Mayo, en el **Hotel Universal**.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Paris)

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICE
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (Preso de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Bailly-Baillière y Hermanos, S.A.
Enrique Granados, 28 y 29 - BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **"KARMEL"**, de vende en todas las farmacias de AVILA

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

"Sólo lo bueno se abre camino"
Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

El Triduo al Niño Jesús de Praga

Hoy ha dado comienzo el Triduo en honor del Niño Jesús de Praga, estando la iglesia de la Santa abarro-tada de fieles, entre los que predominaban los niños.
Los cultos de hoy han resultado muy solemnes, como se espera lo sean en días sucesivos.

OCASION Automóvil 514 FIAT Berlina 11 HP. toda prueba, vende **GARAGE AVILA.**

De Enseñanza

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha cursado al Ministerio la instancia del maestro de Barco de Avila don Fernando Gutiérrez del Egipto, solicitando la excedencia voluntaria por más de un año y menos de dos.

También se ha enviado a la superioridad una solicitud de la maestra de El Oso, doña Catalina Yuste, pidiendo se la concedan dos meses de licencia sin sueldo para asuntos propios.

Recepción de obras

Las obras de las carreteras de Placencia a Barco de Avila, y de Toledo a Avila, han sido recibidas por el Estado.

VENDO 50 colmenas movilizadas sin estrenar a mitad de precio.
Razón: Isaac Peral núm. 11. Avila.

Interesante para los ganaderos

La Comisión de compra de potros cerriles de tres años para el Ejército, llegará a Avila el día 5 del próximo mes de mayo, donde podrán presentar los ganaderos los caballos que tengan en esas condiciones.

Desaparición de una caballería

Del pueblo de Burgo de Osma desapareció una caballería propiedad de Martín Muñoz. La benemérita practicó averiguaciones siendo detenido Eusebio Jiménez, el cual pasó a disposición del juez.

HERRERO DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10 2.ª dcha.

Mañana a las nueve de la misma se celebrará en la iglesia de San Vicente la misa de San Lázaro por el alma de don Bonifacio López.

OCASION Automóvil 509 FIAT Berlina 8 HP., toda prueba, vende **GARAGE AVILA.**

Vox pópuli

¡Pobres arbolitos!

La cuestión de arbolado en Avila es un mal que no tiene cura. Fué antes cuando vimos caer bajo el hacha «arboricida» los que existían en el Mercado Grande; y es ahora cuando vemos los que van a caer con motivo de las obras que se están efectuando en el paseo del Rastro. Por si esto fuera poco los que existen en las plazas de San Vicente y Cesteros nadie se acuerda de ellos, a pesar de oírse públicamente en todas las sesiones municipales que la nómina de «jardines y arbolado» cuesta semanalmente al erario municipal más de cien pesetas.
Si no se cuida el árbol; ¿para qué ese gasto?...

El Cinema

Películas anunciadas

Sábado.—«Noches de Montecarlo» Limpia y correcta.

Domingo.—«Aventura en el sud-exprés». No puede verse.

Denunciados

Han sido denunciados Emilio y Bonifacio Muñoz por infringir la ley penal de Montes.

Homenaje a don Manuel Sánchez Ramos

St. Director de EL DIARIO DE AVILA

Mi querido amigo: En EL DIARIO de anoche he visto con íntima satisfacción una carta haciendo un llamamiento a todos aquellos que fueron discípulos de don Manuel Sánchez Ramos, a fin de que cooperen con una cuota individual, que no exceda de una peseta, para la colocación de una placa en el viejo edificio que ocupó la Escuela municipal de Dibujo, de la que fué profesor el señor Sánchez Ramos, durante muchísimos años.

Identificado en todo con el pensamiento de los señores que firman la carta; y como discípulo suyo, me sumo con viva complacencia al homenaje que acertadamente proponen; justa exaltación al anciano maestro.

De V. afmo. y amigo.
Francisco de San Segundo.
Presbítero.

Lista de lo recaudado en el comercio de don A. José Sánchez

Han contribuido con la cuota de UNA peseta los señores don Cesáreo Sánchez Díaz, don Emiliano Martín Arribas, don A. José Sánchez, don José Ubeda Montero, don Manuel Gómez Maroto, don Benigno Mateos, don Servando Mateos, don Antonio Mayoral, don José Jiménez Encinar, don José Hernández Herranz, don Clemente Oria, don Eduardo Ortega, don Cipriano Mesón y don Antonio Vinueza.
Total, 14 pesetas.

Una hazaña de Azaña

Para ganar honradamente el sustento cotidiano andaba por esos pueblos de Dios, en unión de su caballo, un vecino de Casavieja llamado Macario M. García, comprando pieles de los animales sacrificados. Con gran trabajo logró reunir 200 pesetas que, al llegar a su domicilio del pueblo de Casavieja, tuvo buen cuidado de guardar.

Pero pobre Macario no había contado con la huésped; es decir con Azaña que se empeñó en «triturar» los ahorros del pielero, y lo consiguió.

Cuando Macario fué a buscar su dinero se encontró con la desagradable sorpresa de que había desaparecido, dando cuenta de lo ocurrido a la Guardia civil.

Pero a la Benemérita no se le va ni un Azaña ni un Largo, y logró detener al autor del hecho, Santos Sánchez Azaña, quien fué puesto a disposición del juez, pues antes había confesado su delito.

Bajó mucho el Cordero Lechal en el cajón núm. 8 de la Plaza.

El mercado de Avila

Ha estado hoy más concurrido que en días anteriores, pagándose los precios siguientes:
Centeno, 33 pesetas los 100 kilos; algarrobas, 42 pesetas los 100 kilos.
El campo va retrasado debido a la pertinaz sequía.

El señor Lerroux cumplimenta al Cardenal Illundain

SEVILLA.—Ayer por la mañana, el señor Lerroux salió de casa del subsecretario de la Presidencia, dirigiéndose al Palacio Arzobispal, donde cumplimentó al cardenal Illundain, devolviéndole la visita que éste le hizo ayer. Ambos estuvieron conversando un rato, y después se hicieron juntos una fotografía.

Un acto de los agrarios

ZARAGOZA.—El partido agrario español anuncia para el día 5 de mayo la celebración de un mitin, en el que intervendrán representantes de todas las provincias aragonesas, el diputado don Antonio Royo Villanova y el jefe del partido señor Martínez de Velasco.
Los organizadores afirman que éste

La clausura del Año Santo

El Triduo en Lourdes

PARIS.—Ayer ha comenzado en Lourdes el Triduo celebrado bajo el patronato del secretario de Estado, Cardenal Pacelli. La idea de decir misas durante tres días consecutivos, ha sido propagada por un sacerdote británico, en consideración a que los rezos hoy son más necesarios que nunca, ya que la humanidad sufre dificultades económicas y políticas.

Setenta cardenales, Obispos y Arzobispos, asistirán a las celebraciones que terminarán solemnemente con una allocución papal que será transmitida por radio y con la bendición del Papa.

Una interesante carta de Su Santidad a su legado en Lourdes

ROMA.—La United Press puede informar con carácter exclusivo acerca del envío por el Papa al Congreso de Lourdes de una carta que leerá el Cardenal Pacelli.

En la misiva el Pontífice llama a todos los cristianos para que recen por la paz y dice: «El Año Santo se aproxima a su conclusión feliz y ahora se acercan los días en que se deben ofrecer solemnemente los rezos

más píos para conseguir la paz. Que la atención de todas las personas de cada raza y nación, que son verdaderamente cristianas, se torne hacia la gruta milagrosa de Lourdes. Que todo el mundo rece al cielo misericordioso para que la paz serena vuelva a los sufridos mortales para que sobrevenga el amanecer de una era de mejores tiempos».

El Papa anuncia también que decidió enviar al cardenal Pacelli a Lourdes, porque quiso participar de una manera y de una forma especial en los rezos en pro de la paz en Lourdes.

La carta anuncia que el Cardenal Pacelli ha sido nombrado legado Papal ante el Congreso de Lourdes y anuncia la presidencia de los actos en el nombre y autoridad papal y le confiere al Cardenal Pacelli, cuyos servicios en pro de la Iglesia se alaban muy altamente, la autorización para dar en nombre del Papa el día señalado la bendición para que todos los presentes puedan disfrutar de todos los beneficios otorgados por la Iglesia. La carta lleva la firma del Sumo Pontífice.

EL MITIN DE ACCION POPULAR

Hay gran entusiasmo para el mitin de Acción Popular que se verificará el domingo próximo a las once de la mañana.

La demanda de localidades es extraordinaria, y los elementos directivos se han visto precisados a procurar la ampliación de local, en vista de las noticias recibidas de las organizaciones comunicando la venida de numerosos afiliados.

Impresión de Bolsa

MADRID.—No obstante la buena impresión causada en el mercado por la suscripción del empréstito, que se ha cubierto dos veces, el mercado está flojo, especialmente los Fondos Públicos.

El interior mejoró un cartillo y el sin impuestos quince céntimos.

En los demás fondos se observó gran desanimación.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor **D. Manuel Herrero de Cabo** (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

ha sido sentidísima entre cuantas personas la conocieron y trataron, dadas las bellas cualidades que la adornaban.

Descansen en paz y reciban sus hijas doña Carmen, doña Esperanza, y doña Agustina, y especialmente su hermano el agente comercial don Constancio Carrero nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la extinta.

El Consejo ha aprobado en principio un anteproyecto de gran envergadura para luchar contra el paro obrero

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia Presidencial

MADRID, 26, 4,30 tarde.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia parlamentaria a don Juan Chapaprieta, don Cirilo del Río, don Manuel Pedregal, don Tomás Peiré y otros varios diputados.

Consejo de ministros.—Una referencia del señor Guerra del Río sobre el proyecto contra el paro

—Esta mañana se celebró en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros, presidido por el señor Rocha.

La reunión terminó a las dos menos cuarto.

A la salida el ministro de Obras explicó a los periodistas las líneas generales del anteproyecto contra el paro obrero. La tendencia de dicho anteproyecto consiste en abarcar todas las actividades del trabajo en España por dos procedimientos: uno realizando obras directamente con las oportunas consignaciones o créditos extraordinarios, y otro, en su mayor parte, excitando a la industria privada a intensificar los trabajos, estimando el Gobierno que a este fin tendrá eficacia el anuncio de subastas para la realización de obras hidráulicas, ferroviarias y navales y para construcción de edificios públicos.

El ante-proyecto tiene varias novedades, respecto a la relación de obras a realizar, procurando la realización de las que se fijan en el índice del paro facilitado por el Ministerio del Trabajo.

Como organismo directivo de este plan nacional contra la crisis obrera se creará un comité que no estará presidido por ninguno de los ministros afectados directamente por las obras a realizar sino por el titular de la Cartera de Trabajo.

Formarán parte de este Comité los subsecretarios de Hacienda, Obras,

Dos generales griegos fusilados

ATENAS.—El general Papoulas, ex jefe de las tropas griegas en Asia Menor, y el también general Kimisis, condenados a muerte por su participación en la revolución han sido fusilados esta mañana.

Mil ciento dos niños sin hogar

MOSCU.—Las autoridades municipales anuncian que durante el mes último han sido recogidos mil ciento dos niños errantes.

A los padres, que han podido ser identificados, se les ha impuesto un severo correctivo.

Industria y Agricultura. Para la máxima garantía del cumplimiento de la ley e inversión del dinero formarán parte del Comité el presidente del Consejo de Estado y el interventor general de la Hacienda pública. La función fiscalizadora de las Cortes la ejercerán los presidentes de las Comisiones parlamentarias de los mismos ministerios antes citados, que también integrarán el repetido Comité.

La nota Oficiosa

La nota Oficiosa del Consejo contiene entre otros los siguientes asuntos:

Obras: aprobación en principio del anteproyecto de la ley contra el paro obrero, quedando pendiente de redacción definitiva; declaración de urgencia de varias obras en Canarias.

De Instrucción: Decreto creando la Comisión central de Colonias, cantinas y roperos escolares; otro disponiendo que a propuesta de la junta para investigaciones científicas sean dispensados de las labores docentes algunos catedráticos de universidades; otro estableciendo en todas las facultades de Filosofía y Letras el mismo plan de las de Madrid y Barcelona; aprobación de proyectos para construir varias escuelas.

Agricultura: Autorizando al ministro para que con cargo a la cuenta corriente de plagas del campo se destinen 150.000 pesetas para combatir a la langosta en la campaña de primavera.

El ministro de Justicia dió cuenta del reglamento para las colonias de vagos y maleantes, cambiándose impresiones sobre el mismo sin llegar a ningún acuerdo.

El ministro de Hacienda entregó a todos sus compañeros una orden circular conteniendo instrucciones para la aprobación de los nuevos presupuestos.

El ministro de Trabajo dió cuenta del paro obrero en Mazarrón, Riotinto y Barruelo, acordándose enviar delegados para que estudien planes de obras a realizar.

A propuesta del ministro de Estado, en funciones de presidente, acordó el Consejo enviar un saludo al jefe del Gobierno señor Lerroux que se encuentra en Sevilla, acuerdo que una vez terminada la reunión cumplimentó el propio señor Rocha.

Como en la reunión no pudieron informar los ministros de Agricultura, Trabajo, y algunos otros, se acordó que esta tarde a las cinco y media continúe el Consejo.

Mañana no habrá consejo pero sí conferencia

—Se sabe que mañana, definitivamente, no se celebrará Consejo en Palacio.

La reunión de «los cuatro» se celebrará a las once de la mañana en la Presidencia.

En Obras Públicas

—El ministro de Obras ha manifestado que tiene convocada para el lunes a las cinco de la tarde a los representantes de la Compañía de Aguas de Barcelona y de la entidad concesionaria de las minas de potasa allí establecidas, a fin de tratar de algunos asuntos relativos al abastecimiento de agua de la capital de Calaluña.

En Justicia

—El ministro de Justicia ha manifestado que al principio del Consejo de hoy se habló de la ley de vagos y maleantes habiendo sido designados los señores Cantos y Portela Valladares para formular una ponencia acerca de esto.

Diputado fallecido

—Esta mañana ha fallecido el diputado de Acción Popular don Carlos Taboada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Petra Carrero Arroyo

VIUDA DE AGUSTIN CALVO
TENIENTE RETIRADO DE LA GUARDIA CIVIL
Ha fallecido en el día de hoy
A los 48 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña Carmen, doña Agustina (alumna de tercer curso del profesional), y doña Esperanza Calvo Carrero; madre doña Adelaida; hermanos don Anatolio, don Constancio y don José, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, 27, a las cuatro de la tarde desde la casa mortuoria calle de Valladolid, número 8, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 26 de abril de 1938.